

2024 三項鐵人

世界盃香港站昨日假中環灣仔海濱舉行，女子精英賽冠軍由英國的 Sian Rainsley 獲得；男子精英賽冠軍由西班牙的 Alberto Gonzalez Garcia 奪得。港將伍泰龍以 1 小時 08 秒完成賽事，賽後他一度哽咽透露，單車踩到第二個圈時「爆胎」，需要停下來更換，導致被其他選手超越。

◆圖/文：香港文匯報記者 張發兒



選手在游泳項目中。



選手在單車項目中。

三項鐵人世界盃香港站圓滿結束

伍泰龍「爆胎」成績未如人意



彭詩雅在比賽中。

昨日早上率先進行女子組賽事，港隊有彭詩雅出戰，在游泳項目後幾乎都是留守在第三集團，最終以 1 小時 02 分 41 秒完成賽事。冠軍由英國的 Sian Rainsley 獲得，第 2、3 名選手均來自美國。

至於男子組方面，港隊有伍泰龍、Robin Elg、余承謙、曾祥星出戰。當中焦點落在伍泰龍 (Jason) 身上，只因他與哈薩克斯坦勁敵的奧運積分相差僅 50 分，若今站世界盃爭得佳績，仍有機會力保奧運資格。最終伍泰龍以 1 小時 08 秒完成賽事。男子精英賽冠軍由西班牙的 Alberto Gonzalez Garcia 奪得，第 2、3 名選手分別來自西班牙及日本。

伍泰龍賽後透露，單車踩到第二個圈時「爆胎」：「踩到第二個圈轉彎時發現尾胎『爆胎』，沒有辦法只可以停下更換，繼而被其他對手超越。」伍泰龍更一度哽咽抹去淚水，他續說：「因為賽事首次在香港舉行，即使發生意外，都要堅持完成賽事。」奧運積分與伍泰龍相差 50 分的哈薩克斯坦選手，在今站以第 44 名完成賽事，Jason 認為對手不會有太多分數進賬，未有太大影響。

今次世界盃香港站賽道沿途都有不少市民觀看，亦有市民拿出相機為港將打氣，伍泰龍不忘感謝市民：「過去兩個星期很累，今次也不知道是什麼事，繼去年的賽事又再出現爆胎的情況，或許是運氣不好，很感謝市民一直為我打氣。」世界盃香港站過後，港隊將在兩星期後出戰亞洲錦標賽，伍泰龍認為今站的失利不會影響到自己的心情：「亞洲錦標賽又是一個不同的環境，也會相對容易搶分，因為賽事只限亞洲國家選手參加。」

港隊教練盼找出問題

至於港隊三鐵教練韋安祖表示：「伍泰龍在游泳及跑步發揮得沒有問題，之後我會再找出問題所在。」



韋安祖亦認為意外是無法避免，現在出現總好過亞洲錦標賽才出現。

◀(前排左起)周俏男、楊潤雄和鄭泳舜為男子精英賽前三名運動員頒獎。



伍泰龍在比賽中。

國際桌球明星挑戰賽今展開 奧蘇利雲 傅家俊登場

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 香港國際桌球明星挑戰賽 2024 將於今日起一連三日假香港伊利沙伯體育館展開，這項賽事去年大收旺場贏盡掌聲，今年繼續有來自世界各地的頂尖球手參賽，當中包括「火箭」奧蘇利雲、「準神」卓林普及本地球手傅家俊等等，上年奧蘇利雲及傅家俊合演的決賽堪稱經典，今年眾星雲集下賽事定將更加精彩。

國際桌球明星挑戰賽再臨香港，今年賽事的參賽球手陣容依然星光熠熠，除了世界排名第一、二位的奧蘇利雲及卓林普及外，亦有威廉斯、利索禾斯基、中國新星斯佳輝及本地名將傅家俊。

人氣最高的奧蘇利雲在首日賽事將會出戰兩場比賽，除了於開幕戰下午 1 時硬撼威廉斯外，亦會在 7 時 30 分重演去年決賽翻版對傅家俊，而卓林普則會在下午 3 時亮相對利索禾斯基。

此次門票以套票形式發售，套票包含一日三場的比赛，並且有機會與一眾桌球明星合影與獲得簽名禮品，價格為港幣 880 元、1,380 元、2,380 元及 3,380 元。

奧蘇利雲早前接受訪問時表示很享受在亞洲比賽，特別是去年的賽事氣氛非常好，希望為香港的觀眾帶來最精彩的比賽。



▲桌球明星賽於今日展開。資料圖片

女重港隊無緣巴奧團體賽

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 巴黎奧運將於今夏舉行，各個項目的資格賽正進行得如火如荼，女子重劍項目港隊需與中國隊爭奪巴黎奧運團體賽資格，結果港隊於 16 強不敵國家隊出局，而國家隊之後再擊敗韓國隊躋身 4 強，奧運積分成功反超港隊奪得巴黎奧運入場券，而港隊則有江旻憓藉世界排名獲得巴黎奧運個人賽資格。

女子重劍世界盃南京站是最後一個巴黎奧運團體賽計分賽事，除了韓國隊已奪得

資格外，其他隊伍要進軍奧運則要成為亞大區第 1 名。港隊在賽前以 5 分稍微領先中國隊，不過兩隊在今站 16 強狹路相逢下，港隊以 33：45 落敗，而晉級的國家隊更於 8 強以 45：43 擊敗韓國，奧運積分反超港隊，獲得巴黎奧運女重團體賽以及三個個人賽資格。

港隊再次與奧運女重團體賽資格擦身而過難免遺憾，幸好世界排名第 1 位的江旻憓，仍能獲得巴黎奧運女重個人賽資格，連續三屆出戰奧運。

「杜朱配」再闖黎巴嫩賽決賽



◆杜凱琹(右)和朱成竹在比賽中。WTT圖片

香港文匯報訊 (記者 楊浩然) 早前勇奪 WTT 黎巴嫩公開賽第一站女雙冠軍的香港女乒「雙妹」杜凱琹/朱成竹，轉戰次站賽事繼續交出好表現，二人連過兩關再闖決賽，將迎擊印度組合 Srecca Akula/Diya Parag Chitale，力爭兩連冠。女單方面，杜凱琹、朱成竹就在第 4 圈分別向韓國及克羅地亞選手稱臣，8 強止步。

陳藝文 練俊傑跳水世界盃奪冠

在日前世界泳聯跳水世界盃柏林站比賽，中國名將陳藝文、練俊傑分別奪得女單 3 米板和男單 10 米台冠軍。陳藝文賽後承認，對自己整體表現並不算十分滿意。至於練俊傑賽後說：「我今場發揮穩定，雖然有點瑕疵，但結合最近訓練看，我對成績很滿意。希望在巴黎奧運會的單人、雙人 10 米台都有所突破。」



◆陳藝文在比賽中。新華社

何傑破男子馬拉松全國紀錄

香港文匯報訊 (記者 張帥) 在 2024 無錫馬拉松暨巴黎奧運會馬拉松選拔賽中，中國選手何傑以 2 小時 06 分 57 秒的成績，打破了此前由楊紹輝保持的 2 小時 07 分 09 秒的男子馬拉松全國紀錄，將中國馬拉松的成績帶入「206」時代。

去年，中國選手何傑和楊紹輝在無錫馬拉松上，曾雙雙刷新塵封 15 年的男子馬拉松全國紀錄，將中國馬拉松推進「207」時代。到昨日，何傑以 2 小時 06 分 57 秒的成績打破男子馬拉松全國紀錄，獲得全部選手第 4 名和國內選手第 1 名。

「今天無錫的天氣特別好，我的準備特別充分，賽前教練給我制定的目標就是天氣好就創紀錄。楊紹輝破了我的紀錄以後，我就想破回來了，巴黎奧運會我們還要再向前突破。」何傑在賽後接受採訪稱。

2024 無錫馬拉松被視為「跑向」巴黎奧運會的關鍵戰。根據中國田協選拔辦法，參加無錫馬拉松或 2024 年 1 月 1 日至 5 月 5 日期間參加中國田徑協會選派、批准的境外具有世界田聯積分的國際馬拉松比賽，達標選手按今年成績排名前三將獲得晉級奧運的機會。在



2024 無錫馬拉松賽後，何傑與楊紹輝在巴黎奧運會男子馬拉松參賽名額競爭中處於領先。
◀何傑(左)在比賽後慶祝。新華社